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Cernusco S/N,  10 giugno 2024
							                   AI DOCENTI								                                             CERNUSCO S/N-MELZO


Oggetto: CONVOCAZIONE COLLEGIO DOCENTI 14 GIUGNO

E' convocato venerdì 14 giugno alle 14.30 presso la sede di Cernusco sn il Collegio Docenti, per discutere e deliberare sul seguente odg :

1) Approvazione del verbale della seduta precedente (ALLEGATO); 
Il verbale viene approvato all’unanimità.

2) Comunicazioni del DS; in part: 
· andamento scrutini finali; rapporti con le famiglie; 
I rapporti con le famiglie, durante questa fase finale dell’anno scolastico, sono stati gestiti prevedendo apposita comunicazione ufficiale tramite RE di eventuali sospensioni di giudizio o bocciature. Inoltre, nella mattina di venerdì 14 giugno sia nella sede di Cernusco che a Melzo sono stati previsti colloqui docenti-genitori con studenti bocciati/con giudizi sospeso.

3) Relazioni conclusive referenti area/progetto;

La prof.ssa Montalbetti interviene sottolineando che in questo anno scolastico sono stati portati avanti alcuni progetti in collaborazione Cernusco-Melzo, che andrebbero continuati l'anno prossimo prevedendo momenti di confronto per allargare gli obiettivi. Riguardo la parte dello sportello ascolto si sottolinea che con la nuova Psicologa si è realizzato un buon coordinamento del lavoro e si è registrata una maggiore adesione di studenti, rispetto agli altri anni. Relativamente al mentoring, la Prof.ssa Montalbetti sottolinea quanto quest’ultimo abbia permesso in alcuni casi di ottenere più informazioni sugli studenti ma, soprattutto, anche gli stessi studenti hanno recepito una maggiore attenzione da parte del consiglio classe. 
I rapporti con il territorio ed il comune di Cernusco sono stati curati dalla Prof.ssa Munafò che fa presente al CD come si siano realizzati alcuni accordi col comune stesso con l’obiettivo anche di continuarli anche nel prossimo anno scolastico. Anche con il cinema “Agorà” di Cernusco, è possibile attivare collaborazioni per organizzare la visione dei vari film.
La Prof.ssa Munafò, coglie inoltre l’occasione per condividere i ringraziamenti da parte dell'assessore, del comune di Cernusco, per quanto riguarda la sfilata finale, poiché, secondo lei, è stato il momento più piacevole del Festival della cultura. La scuola viene, quindi, invitata anche il prossimo anno a aderire ad un progetto su Rosa Genori, prima donna della moda in Italia.
Viene, poi, dato spazio ad una riflessione sul progetto sportivo, per il quale i docenti di scienze esprimono qualche perplessità poiché le attività proposte, in alcuni casi, erano troppo semplici e potevano essere realizzate anche dai docenti interni anziché da professionisti esterni.

4) Fasi terminali dell’as.: impegni relativi all’anno di prova dei docenti neoassunti; Corsi di recupero, esami&scrutini alunni con giudizio sospeso; esami integrativi

Si rammenta la necessità di inviare alle vicepresidenze i file con gli elenchi dei corsi di recupero, che potrebbero avviarsi intorno al 24 giugno e concludersi intorno al giorno 11 luglio, con un minimo di 10 ore e 5-6 studenti.
Si segnala, inoltre, che il 4 e 5 luglio sono previsti i colloqui orientativi per i passaggi Iefp. 
Invece, per il 9 luglio è previsto il comitato di valutazione della lezione simulata per i docenti in anno di prova, con consegna della traccia il giorno prima.


5) Attuazione programmi PNRR

Saranno attivati, entro fine agosto, alcuni bandi per selezionare docenti che portino avanti la formazione STEM per docenti, la formazione riguardo alla dimensione digitale didattica, e corsi italiani per stranieri. 

6) Attuazione didattica UDA/ moduli ed. Civica e orientamento;

Quest’anno è stato il primo anno di sperimentazione della didattica per UDA e dei moduli di orientamento combinati con educazione civica.  La prof.ssa Palmieri, sottolinea in particolare come le UDA, pur mostrandosi efficaci, hanno fatto emergere alcune criticità. Infatti, per quanto riguarda in particolare le UDA di area generale si rileva una sovrapposizione e coincidenza degli argomenti. Questo si è tradotto nel fatto che gli argomenti delle UDA di area generale andavano a sovrapporsi alle UDA di educazione civica e orientamento.

7) Problematiche relative all’accorpamento Istituto nell’ambito Argentia-Majorana

Relativamente all’accorpamento delle due sedi Majorana-Cernusco vengono presentate alcune future modifiche e cambiamenti nell’assetto generale della scuola. La segreteria verrà prevalentemente spostata nella sede di Gorgonzola che rappresenterà il fulcro amministrativo del nuovo Istituto. Sia nella sede di Cernusco che in quella di Melzo, rimarrà tuttavia una parte di segreteria. I collegi e gli scrutini saranno svolti nella sede di Gorgonzola e per quanto riguarda le riunioni dipartimentali si prevede una fase comune a Gorgonzola, ed eventualmente una fase separata nelle varie sedi distaccate.

8) Richiesta apertura Indirizzo IT presso la sede di Melzo

Viene proposta da alcuni docenti della sede di Melzo, l’apertura di un indirizzo chimica e materiali o agrario. Il collegio accoglie all’unanimità la proposta che sarà curata dal Dirigente scolastico.

9) Congedo docenti pensionandi.

Durata stimata: 2 ore

L’ordine del giorno potrà subire modifiche ed integrazioni, che saranno pubblicate sulla versione digitalizzata della presente circolare; tutti sono pertanto invitati a prendere visione della stessa, nei giorni anche immediatamente precedenti il Collegio.


Il Dirigente Scolastico                                                                                                                    Il segretario
Nicola Ferrara                                                                                                                                  Elena Siclari
Firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell’art. 3, c. 2, D. Lgs. n. 39/1993
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